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Beginn: 19:01 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/004/2019 

Ende: 20:56 Uhr WP.: 2019/20124 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 03.12.2019 

im Gemeindehaus, Queichtalstraße 39, 76855 Annweiler-Queichhambach 

stattgefundene 4. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 28.11.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 18.11.2019 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Alexandra Schnetzer  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Ernst Gerber  

 stellvertretende Ortsvorsteherin 

Claudia Haas  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Michael Cuntz  

Michael Gabriel  

Helmuth Giehl  

Steven Kärgel  

Jürgen Krause  

Andre Neumayer  

Dipl.Ing. Hans-Peter Schmitt  

Rudolf Wild  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Schriftführer 

Stefanie Schwab  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter Hr. Pohlit, Rheinpfalz 

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Sandra Onolfo entschuldigt 

Heidi Paul entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Bericht über Ortsbegehung 

 3 Sachstandsbericht B 10 

 4 Bauangelegenheiten 

 5 Informationen und Anfragen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird das Ortsbeiratsmitglied Michael Cuntz gemäß §30 Abs. 2 GemO 

von der Ortsvorsteherin Frau Schnetzer per Handschlag vereidigt.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Kein Anfall  

 

 

 2 Bericht über Ortsbegehung 

 

Der Garten hinter dem Dorfgemeinschaftshaus liegt brach. Es wurde ein Nutzungsvertrag mit 3 Familien 

geschlossen. Der Pachtzins beträgt 150,00€ im Jahr. 

 

Bei der Begehung des Friedhofes wurden mehrere Mängel festgestellt. Dies sind alles kleinere 

Maßnahmen. Ein Konzept soll erstellt werden. 

 

Beschilderung: 

Das Ortseingangsschild wurde vom LBM umgesetzt. 

 

Das „Zone 30“-Schild an der Einfahrt Queichtalstraße / Krämerstraße ist nicht gut zu sehen. Deswegen 

soll Kontakt mit Herrn Hafner von der Verbandsgemeindeverwaltung Annweiler am Trifels 

aufgenommen werden. 

 

Die Schul- und Kindergartenbusse sollen in der Krämerstraße, nach Möglichkeit, in Einbahnrichtung 

fahren. 

 

In der Krämerstraße ist kein richtiger Gehweg vorhanden. Hier soll auf der rechten Straßenseite eine 

Markierung eingezeichnet werden. 

 

Der Mitfahrerparkplatz ist durch keine Beschilderung als dieses ausgewiesen. 

 

Richtung Gräfenhausen gibt es einen Glas- und einen Altkleidercontainer. Hier stellt sich die Frage, ob 

ein zentraler Platz zur Entsorgung von Glas und Altkleidern besser wäre. 

 

Die Wege in der Queichtalstraße, Gartenstraße und Im Wegel soll man weiter im Auge behalten. 

 

Im Keller des Dorfgemeinschaftshauses ist Wasser eingedrungen. Hier wird mit einer Kamera die 

Dachrinne begutachtet um zu sehen, woher das Wasser kommt. 

 

Beim Ortsübergang Im Wegel / Krämerstraße soll über einen Grundstückskauf nachgedacht werden, 

wenn ein Grundstück zum Verkauf steht.  

 

 

 3 Sachstandsbericht B 10 

 

Anfang November war eine Veranstaltung zum Ausbau der B10 geplant. Diese Veranstaltung musste 

abgesagt werden. 

 

Das Raumordnungsverfahren wird 2020 eingeleitet. 
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Die bisherigen Maßnahmen die gemeinsam mit der Verbandsgemeinde und der Stadt Annweiler am 

Trifels getroffen wurden, blieben erfolglos. 

 

Das Konzept eines 2-Röhren-Basistunnel soll weiter unterstützt werden.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig das Konzept eines 2-Röhren-Basis-Tunnel weiter zu unterstützen.  

 

 4 Bauangelegenheiten 

 

Der Ortsbeirat möchte Bauanträge und Bauvorhaben wieder einsehen, bevor diese von der Stadt 

entschieden werden.  

 

Der Ortsbeirat beschließt mit 9 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen, dass beantragt wird, dass bevor über das 

gemeindliche Einvernehmen bei Bauanträgen und Bauvoranfragen, gemäß §36 BauGB, entschieden wird, 

die Anträge dem Ortsbeirat vorzulegen sind.  

 

 5 Informationen und Anfragen 

 

Am 04.12.2019 findet eine Begehung des Dorfgemeinschaftshauses statt. 

 

Durch die Erkrankung eines Gemeindemitarbeiters steht zur Zeit niemand zur Verfügung, der das 

Dorfgemeinschaftshaus reinigt und den Winterdienst übernimmt. 

Deshalb sind alle Nutzer angehalten das Dorfgemeinschaftshaus sauber zu verlassen. 

Der Winterdienst wird vom Bauhof übernommen. 

 

Der Volkstrauertag am 17.11.2019 wurde von einem Chor mitgestaltet und von allen Beteiligten als sehr 

gelungene Festlichkeit wahrgenommen. 

 

An den Adventssonntagen sind verschiedene Veranstaltungen geplant. 

Die erste Veranstaltung fand am ersten Advent am Gut Hohenberg statt und wurde sehr gut angenommen. 

Am zweiten Advent, 08.12.2019, findet eine Veranstaltung Im Wegel statt. 

Am dritten Advent,15.12.2019, gibt es eine weitere Veranstaltung im Kienbusch. 

Ein Wintergrillen auf dem Spielplatz wird am vierten Advent, 22.12.2019, stattfinden 

 

Das Gut Hohenberg soll durch den Stiftungsrat verkauft werden. 

 

Es war im Gespräch, dass am Dorfgemeinschaftshaus eine Schautafel angebracht wird. Dies ist noch 

nicht geschehen. Stadtbürgermeister Herr Seyfried fragt im Bauhof mal nach. 

 

Am 07.12.2019 veranstaltet der VTG Queichhambach ein Schlachtfest in seinem Clubhaus.  

 

Am 14.12.2019 um 17 Uhr findet in der Stadtkirche ein Weihnachtskonzert des Gesangvereins Eintracht 

Queichhambach statt.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Die Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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